

# 60℃!驱鸟人无畏“烤”验只为护航

## 机场驱鸟人:工作只是驱赶,不是伤害;只要航班在运行,驱鸟一刻不能停



正值三伏天,湖南保持着近40℃的酷热天气。暑运高峰,更多乘客携全家乘坐飞机出游。当乘客们在享受航空出行带来的安全、便捷和舒适时,有这样一群机场人,他们坚守在烈日灼烧下的跑道和机坪,确保每一个航班安全运行。

永州机场内有一支特殊的工作队——“驱鸟人”,为了保障飞机起降安全,他们关注着飞行区域每一丝风吹草动,即便是在近40℃的高温也一直坚守在炙热发烫的停机坪上。

### 小鸟儿如“炮弹” 驱鸟人层层设防

8月7日下午两点,烈日暴晒下的机坪热浪滚滚,整个机坪没有任何遮阳物。跟随驱鸟队沿着机场跑道巡视,记者看到了一道道长达数百米、约5米高的拦鸟网,这些网是拦截飞鸟的第一道关卡。

据科学测算,一只重量为500克的飞鸟与一架飞行速度为每小时370公里的飞机相撞,将产生高达3吨的冲击力,超出飞机设计标准的2-3倍,就如一颗“炮弹”打在飞机上。

鸟撞飞机是威胁航空安全的重要因素之一,是飞机的“天敌”。机场保障部“驱鸟员”的职责就是围绕机坪和跑道进行科学驱鸟,避免鸟儿威胁飞机飞行安全。机场内目前共有5名驱鸟员,每次至少有两人组成一队巡视跑道。2.6公里长,50米宽的跑道,哪个位置需要修理,哪里容易被风吹进异物,在机场工作了18年的廖文了然于心。

“飞弹驱鸟枪、煤气炮、超

声波驱鸟器、放置驱鸟假人、跑道外拉了遮盖网……”廖文说,驱鸟最常用的设备是遥控煤气炮,主要是发出响声,不会伤到鸟类,飞鸟听到巨响就会立刻散去。

### 顶着烈日巡视 兼顾跑道检查与维修

骄阳似火,酷暑难耐,虽然有驱鸟车,但是队员们并不是躲在车里吹着空调就能完成工作,他们时不时要下车观察鸟群,用双筒猎枪和驱鸟弹进行驱赶。“我们的主要目的是驱赶,不愿意伤害鸟类。但是如果真的遇到鸟儿威胁到飞行安全的危急时刻,经过权衡利弊后,才会击落鸟儿,这也是无奈之举。”廖文说。

驱鸟员宋鹏告诉记者:“机场驱鸟最难熬的就是夏天,白天高温酷暑,阳光刺眼,视线受阻,晚上既要克服疲惫,还要注意草丛中的蛇虫鼠蚁。”

为确保机场安全运行,机场保障部场务队的职责除了“驱鸟”外,每天首个航班前两小时,场务人员要分组上跑道对跑道进行道面步行检查,检查跑道道面破损情况做好记录,并清理道面上的外来物。

“早上六点半要到机场,飞机不延误的情况下晚上十点半下班,给家人的陪伴太少。”这是机场人共同的心声。“每趟航班能从这里正常起飞,安全抵达,就是我们民航人的骄傲。”

只要航班在运行,驱鸟的工作就一刻不能停。哪怕暴晒了几个小时的停机坪地面温度已经达到近60℃的高温,驱鸟队也要继续顶着烈日巡视跑道,密切关注航班起降动态,与时间赛跑,频繁出入跑道进行驱赶。 ■记者 和婷婷

通讯员 刘俊 欧宇馨



驱鸟员廖文和宋鹏用枪声驱赶鸟类。 通讯员供图

## 夏天得感冒,七成是过度吹空调引起 疾控专家:伏天开空调,26℃最合适

本报8月8日讯 夏日吹空调贪凉,当频繁出现头痛、感冒、眼睛干涩、呼吸道感染等症状时,你要警惕患上空调病。近日长沙市多家医院的空调病患者增多,省疾控中心发布健康提示,正确吹空调,预防空调病。

“最近来医院呼吸内科门诊看感冒的人中,大多数都是由于过度吹空调引起的,这个比例高达70%。”长沙市第四医院呼吸科主任朱福绥介绍。

8岁的玲玲日前出现了腹痛、腹泻的症状,妈妈赶紧把她送到长沙市第四医院儿科就诊。妈妈表示,孩子并没有吃过不洁食物,大便常规化验也没有检验出脓细胞。医生询问才知道,原来玲玲的腹泻是空调惹的祸。玲玲从小就怕热,妈妈就让她呆在空调房里玩耍,连晚上睡觉都开着空调。前几天孩子晚上睡觉时被子没盖好,肚子受凉了,出现

腹痛、腹泻的症状。

医生介绍,“空调病”并不是一种真正意义上的疾病,而是过度使用空调使人体产生身体上的不适。空调在制冷过程中会抽湿,房间里空气干燥,使得鼻黏膜、气管黏膜就会变干,严重时会发生干裂,感冒等病毒就会乘虚而入,直接到血液,这样引发感冒、咳嗽等症状是难免的。

省疾控中心专家表示,过长时间在空气不流通的环境里吹空调,身体机能会慢慢衰退,逐渐出现以下的症状:鼻塞、头昏、打喷嚏、耳鸣、乏力、记忆力减退、皮肤发紧发干、易过敏、皮肤变差等等。这类现象都可以称之为“空调病”。据分析,空调致病最主要的原因之一是室内外温差过大,虽然人体有一定的体温调节能力,但这个能力是有极限的。

■记者 李琪 通讯员 汤晓妍 刘富强 李合锋

## 立秋后养生防“燥”

本报8月8日讯 昨日是“立秋”,这是农历二十四节气中的第十三个节气。湖南中医药大学第一附属医院中医外科专家陈其华教授表示,立秋是季节变化的过渡时期,此时一定要顺应自然变化,做好“防燥”自我保养。

首先,饮食要“润”,宜清润,不宜辛燥,应多吃新鲜水果和蔬菜,如冬瓜、萝卜、莲藕、海带、芹菜、苹果、梨子、柿子、百合等生津润燥的食物。其次,生活要“顺”,此时宜适当早睡早起。同时,运动量宜适中。皮肤最怕干燥,进入秋季,皮肤也要注意保湿。最后,情志宜“畅”,此时可适当多参加户外活动和集体活动,要保持情志平和舒畅,不宜大喜大悲,以免引起血压的急剧上升,诱发高血压、心脑血管疾病等。

■记者 李琪 通讯员 陈双

### 连线

## 湖南晴热高温“持久战” 局地伴随强对流天气

本报8月8日讯 已是“立秋”时节,湖南的天气却毫无凉意,高温势力有增无减。预计未来一周,全省多晴热高温天气,其中西部和南部地区多阵性降雨,局地还会伴有雷暴、短时强降雨等对流性天气。

享受了雨水带来的短暂降温之后,7日开始,湖南的高温又逐渐发展了起来。监测显示,7日08时至8日08时,全省以多云到晴天气为主,湘西、湘南部分地区出现了阵雨或雷阵雨,其中湘西局地暴雨;最高气温湘东35~37℃(最高温出现在浏阳,达37.3℃),其他地区32~34℃。

8日16时,湖南气象台发

布高温黄色预警:预计24小时内长沙、湘潭、张家界、常德、岳阳、娄底、益阳、邵阳、衡阳及怀化北部、株洲北部将出现35℃以上的高温天气,其中长沙、衡阳、湘潭最高气温将达37℃以上,请做好防范。

省气象台预计,在副热带高压的掌控下,未来一周全省以晴热高温天气为主。气象专家提醒,近期高温势头再起,闷热感突出,公众需做好高温“持久战”的准备,注意防暑降温;同时,由于局地强对流天气频发,需注意防范,雷雨时,不要站在空旷的高地上或大树下躲雨。

■记者 李成辉 实习生 周哲 刘孝敬 通讯员 戴师汝

## 洋河股份慰问环卫工人,“高温送清凉”



8日,在幸福桥社区前坪,洋河股份长沙分公司经理张威振在活动中讲话。

本报8月8日讯 连日来,气温持续走高。为切实关心关爱环卫工人,今晚7点,洋河股份举办“高

温送清凉、温暖在身边洋河股份慰问环卫工人专题”活动,为社区环卫工人发放水壶、毛巾、酒品等

爱心慰问品。据了解,新河街道7个社区的130多名环卫工现场观看节目并领取了慰问品。

洋河股份长沙分公司经理张威振介绍说,相比去年洋河股份开展的慰问环卫工公益活动,今年的慰问品更多,都是日常工作和生活必需品。“洋河股份作为国内酒企的领军企业,多年来一直积极开展社会公益事业。今年年初至今,包括慰问环卫工在内,洋河股份湖南分公司投入近200万元,在省内开展了10多场公益活动,给弱势或困难群体送去实实在在的温暖。今后,洋河股份还将开展更多活动,积极践行了社会责任。”

■记者 陈柯好